

Ki volt Ébner György?

Jeles szülötteink sorozatunkat szeretnénk színesíteni, ezért kérjük, hogy aki a röviden bemutatott őseinkről többet tud, többet hallott, mint amit a levéltári papírok megőriztek, jelentkezzen!

Most a januári számunkból Ébner Györgyre térünk így vissza. Leszármazottai már nem élnek Budaörsön, de Feldhoffer András, a német kisebbségi önkormányzat tagja tudja róla, hogy Budaörs utolsó bírója volt, egy józan gondolkodású, értelmes ember, aki jogi képzettség nélkül járt el a község ügyes-bajos dolgaiban. A község virilisei – legmódosabb gazdái – közé tartozott. Nyilván ez is, és ésszerű döntései is hozzájárultak ahhoz, hogy háromszor is megválasztották négy évre a bírói feladatok gyakorlására.

Régi feljegyzéseim között megtaláltam Ébner György sógornőjével, Egry Kálmánnéval folytatott beszélgetésem anyagát. Ebből megtudhatjuk, hogy az ifjú György Frank Erzsébetet vette feleségül. Erzsébet egy szintén jómódú budaörsi család leánya. A szülők, mindkét részről támogatták a házasságot. Szépen gyarapodott a család. Négy gyermekük született. Aztán jött a II. világháború. Az Ébner család Németországba menekült. Hosszú hónapokig nagyon rossz körülmények között éltek Heilbronn környékén. A családfő a lebontott házak törmelékét szállította, ez a munka nyújtott a családnak megélhetést. Majd kezdtek egyenesbe jönni. Később a legidősebb fiú Amerikában mérnök lett és ott megtalálta számítását. Hívta a szüleit és a testvéreit. Ki is települtek, kivéve lányukat, ő Lipcsében maradt.

További adatokat kaptam Gecse Frigyesné Rózsikától, aki távoli rokonkapcsolatban áll az Ébner családdal. Megtudtuk tőle, hogy a három Ébner fiú az Egyesült Államokban az építőiparban dogozott, mára már nyugdíjasok, egy közülük elhalálozott. Ébner György is elhunyt már, egy washingtoni temetőben van a végleges nyughelye. Felesége, Erzsébet asszony Floridában él – február 19-én töltötte be a 103. életévét, születésnapját a családjával ünnepelte.

Ébner György nevét szülőföldjén egy kis köz őrzi, a templommal szemben.

(steinhauser)